ak 2 havo/vwo H2.1

opdracht 1A:

Land Bevolkingsdichtheid Minimumaantal inwoners voor de stad
IJsland
Portugal 10.000
n7/13
Japan
CO—
Nederland 30.000
404/ 406

Opdracht 1B:

De stelling klopt. Het komt omdat in een dunbevolkt gebied mensen ver uit
elkaar wonen. Dan noem je een plaats al gauw een stad.

opdracht 2:

Welke kenmerken passen bij een stad? Kies de juiste antwoorden.

Als je wilt studeren, moet je toch deze kant opkomen. (v}
De bevolkingsdichtheid is niet zo hoog.

Er is vooral laagbouw.

Veel forensen komen hier 's morgens naartoe. (v}

Veel mensen werken in de landbouw.

Wij wonen op de vijfde verdieping. Q

opdracht 3A: opdracht 3B:
Deze stad is wel groot maar stelt internationaal weinig Als de Stad meer dan 10 mlljoen
voor. | Megastad @~ inwoners telt.

Elke multinational van enige naam heeft hier wel een

vestiging. Wereldstad @~ O pd ra c h t 3 C:

Hier zit meestal de regering. Hoofdstad @~ Een juist antwoord bestaat uit de volgende onderdelen:
Hier ontstaan vaak de nieuwe trends in de mode. 1. Een steeds groter deel van de wereldbevolking woont in
Wereldstad @~ steden.

: - 2. Een steeds groter deel woont in megasteden.
In de globalisering speelt deze stad een belangrijke rol.

Wereldstad @~

e Amvhaemmred e

Rio de Janeiro. Megastad @~



opdracht 4A:

... langs de rivier nog veel mensen een stukje grond hebben waar ze
gewassen verbouwen (D). Een stukje verder kom je in een krottenwijk van
kleine, slechte huisjes van hout en golfplaten. Veel mensen verdienen wat
met straathandel (A). Verder richting centrum zijn de krottenwijken flink
opgeknapt. Ze zijn van steen en er zijn ook basisvoorzieningen (B). Maar
het verschil met de villawijk aan de overkant is enorm. Hier wonen de rijke
stedelingen die de kost verdienen in het zakencentrum verderop. Dat lijkt
op de achtergrond wel een westerse stad (C).

opdracht 4B:

Op beide bronnen zie je een duidelijk verschil tussen arm en rijk.

opdracht 4c:

De stad biedt meer kansen. Zij hopen dat hun kinderen daarvan profiteren.

opdracht 5A:

Parijs draagt per inwoner veel meer bij aan het bbp van Frankrijk dan Madrid
aan Spanje.

opdracht 5B:

R Barcelona

draagt flink bij aan het Spaanse bbp.
opdracht 5C:

de aanpak van files in het land

de loonsverhoging voor leerkrachten in het onderwijs

elektrisch openbaar vervoer om luchitvervuiling te beperken

het toelatingsbeleid van viuchtelingen

integratie van migranten

segregatie tussen arm en rijk

opdracht 6A:

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn:
e bepaald aantal inwoners;
e dichte bebouwing;
e mensen werken vooral in de secundaire en tertiaire sector;
e veel voorzieningen.



opdracht 6B:

Een megastad is erg groot, maar speelt verder geen erg grote rol in de
wereld. Een wereldstad juist wel.

opdracht 6C:

Bijvoorbeeld: Samir gaat lopend (1) naar de markt om een klusje (2) te doen
terwijl John met de metro naar school gaat. Samir woont samen met zijn
ouders en vijf broertjes en zusjes in een klein huisje (3), John heeft een eigen
kamer.



